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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
----

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ


	Γλυκά Νερά,  14/3/2019
Αρ. Πρωτ.: Φ. 56/8163


	Ταχ. Δ/νση: 

Τ.Κ. - Πόλη

Τηλέφωνα:

Φαξ:  

e-mail:
	Λεωφόρος Λαυρίου 150 & Ανδρίκου 4

15454 - Γλυκά Νερά 

210/6047444
210-6618440

mail@dipe-anatol.att.sch.gr     
	ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ.
	Δημόσια και Ιδιωτικά Νηπιαγωγεία και Δημοτικά σχολεία

5ο ΠΕΚΕΣ

	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Χρύσα Κουράκη  politistika@dipe-anatol.att.sch.gr, ckouraki@hotmail.gr, τηλ. 6937215991
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Βέρα Βορύλλα perivallontiki@dipe-anatol.att.sch.gr, 

veravorylla@sch.gr , τηλ. 6974074794
ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Νάντια Κουρμούση, health_ed@dipe-anatol.att.sch.gr, nkourmousi@gmail.com, τηλ.6932743222

	
	


ΘΕΜΑ: Επιμορφωτικό Εργαστήριο: «Παιδαγωγική Επικοινωνία: Καλλιεργώντας δεξιότητες επικοινωνίας μέσα από θεατρικές τεχνικές»
Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, δια των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων και σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.) διοργανώνουν επιμορφωτικό εργαστήριο με τίτλο: «Παιδαγωγική Επικοινωνία: Καλλιεργώντας δεξιότητες επικοινωνίας μέσα από θεατρικές τεχνικές»
Το εργαστήριο θα υλοποιηθεί την Τετάρτη, 27 Μαρτίου από τις 17.00 έως τις 20.00 (ώρα προσέλευσης: 16:45),  στο  5ο Δημοτικό Σχολείο Παλλήνης (Αρμοδίου 20, Κάντζα, κοντά στο σταθμό Παιανία-Κάντζα του μετρό και στην έξοδο 17 Κάντζα της Αττικής Οδού) και απευθύνεται σε  30 εκπαιδευτικούς.
Συντονίστριες του εργαστηρίου: 

α. Φωτεινή Εγγλέζου, Ph.D., MA, Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Περιφέρειας Πειραιά-YΠΠΕΘ. Πρόεδρος του Ινστιτούτου Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.).
β. Ιωάννα Μενδρινού, Ph.D., MA, Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας Διεύθυνσης Π.Ε. Δ΄ Αθήνας, Ειδική Γραμματέας του Ινστιτούτου Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.).
Το εργαστήριο απευθύνεται σε όλους τις/τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς της Δ/νσης Π.Ε. Ανατολικής Αττικής (πληροφορίες επισυνάπτονται). 

Επισημαίνεται ότι λόγω του περιορισμένου αριθμού συμμετοχών εξαιτίας του βιωματικού χαρακτήρα του εργαστηρίου θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας βάσει χρονοσήμανσης στην ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής. Σε περίπτωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος το εργαστήριο δύναται να επαναληφθεί.  

Οι ενδιαφερόμενες/οι εκπαιδευτικοί παρακαλούνται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα στο σύνδεσμο: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfYOzvrvEsqvrCwzb5_zRUjq2FzvfkNOOanQ211mGPxB-_VFQ/viewform έως και την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2019.  Η ενημέρωση για τη συμμετοχή τους θα γίνει ηλεκτρονικά. 

   Η Διευθύντρια

                                                                                              Διεύθυνσης Π.Ε. Ανατολικής Αττικής
                                               

                                       Βασιλική Ξυθάλη
Περιγραφή εργαστηρίου:
Πολύ συχνά οι εκπαιδευτικοί βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ποικίλες επικοινωνιακές προκλήσεις στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής κοινότητας. Διαφωνίες με συναδέλφους, επιπλήξεις από γονείς, συγκρούσεις που προκύπτουν ανά πάσα στιγμή στην καθημερινή σχολική ζωή επηρεάζοντας την επαγγελματική απόδοση και την προσωπική μας ηρεμία. Επομένως, στόχος του εργαστηρίου είναι να μυήσει τους εκπαιδευτικούς σε βασικές αρχές και χρήσιμες επικοινωνιακές πρακτικές που θα ενδυναμώσουν την επαγγελματική τους ταυτότητα και θα συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση συγκρούσεων μέσα στο εργασιακό περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, πέρα από την παρουσίαση βασικών στοιχείων  επικοινωνιακής θεωρίας, επιχειρείται η βιωματική προσέγγιση του θέματος μέσα από την αξιοποίηση τεχνικών του Θεάτρου Forum.
