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Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.)

	ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ



	Όνομα Μέλους της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής 
	

	E-mail μέλους της παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής 
	

	Όνομα Σχολείου/Φορέα: 

	

	Διεύθυνση Σχολείου/Φορέα:
	



Σχετικά με το πρόγραμμα ODYSSEY
Το πρόγραμμα ODYSSEY (Oxford Debates για Νέους στη Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών) επιδιώκει να αναπτύξει τις επιχειρηματολογικές δεξιότητες μαθητών ηλικίας 13-19 ετών και να αυξήσει το ενδιαφέρον τους για εκπαιδευτικά θέματα STEM, μέσα από τη διοργάνωση διαγωνισμών αντιλογίας αναφορικά με επιστημονικά θέματα. Η ρητορική παιδεία υποστηρίζει την κριτική σκέψη και την ικανότητα χρήσης ποικίλων πηγών γνώσης, δίνοντας έμφαση στην εγκυρότητα της αξιοπιστίας τους και στην πολιτική αγωγή, ενώ προωθεί την ανεκτικότητα και τις δημοκρατικές αξίες. 
Στο πλαίσιο του προγράμματος, θα προετοιμαστεί εκπαιδευτικό υλικό για τα σχολεία με τη μορφή εκπαιδευτικών οδηγών αναφορικά με ποικίλα θέματα STEM, το οποίο θα διευκολύνει την προετοιμασία για τη διεξαγωγή των αγώνων αντιλογίας στην τάξη.  
Το πρόγραμμα ODYSSEY χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή των προγραμμάτων Erasmus+ και συντονιστής του προγράμματος είναι το Ινστιτούτο Γεωφυσικής της Πολωνικής Ακαδημίας Επιστημών.  
Οι υποχρεώσεις των μελών της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής (ΠΣΕ) του προγράμματος ODYSSEY 
Τα μέλη της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής του προγράμματος ODYSSEY θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα από τον Οκτώβριο του 2019 έως τον Ιούνιο του 2020. Ειδικότερα, οι υποχρεώσεις τους θα είναι: 
1. Eνεργός συμμετοχή στις πέντε (5) online συναντήσεις με εκπαιδευτικούς και μαθητές μέσω webinars, οι οποίες θα οργανωθούν με στόχο να συζητηθούν τα πνευματικά προϊόντα Ο8 του προγράμματος ODYSSEY.
2. Επισκόπηση και παροχή αντικειμενικής ανατροφοδότησης, μέσω e-mail, αναφορικά με τις παιδαγωγικές όψεις των εκπαιδευτικών οδηγών Ο8 του προγράμματος ODYSSEY στα Ελληνικά, μέχρι τις 30 Απριλίου 2020, ώστε να γίνουν οι αναγκαίες τελικές διορθώσεις των εκπαιδευτικών οδηγών από τα αρμόδια μέλη του Ινστιτούτου Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.). Μη διστάσετε να κάνετε συστάσεις για το πώς οι δραστηριότητες του προγράμματος θα μπορούσαν να βελτιωθούν.
3. Yποστήριξη των δραστηριοτήτων διάχυσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος ODYSSEY.
4. Συμμετοχή στο πρώτο ημερήσιο επιμορφωτικό σεμινάριο των εκπαιδευτικών που θα εμπλακούν στο πρόγραμμα, το οποίο θα διοργανωθεί από το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.) το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2019.  
Τα μέλη της ΠΣΕ του προγράμματος ODYSSEY μπορεί, επίσης, να προσκληθούν να συνεισφέρουν, προαιρετικά, και σε άλλες εκδηλώσεις του προγράμματος.  Αναφέρουμε ενδεικτικές δραστηριότητες, όπως: 
· Συλλογή πληροφοριών σχετικά με καλές πρακτικές στην εφαρμογή του debate σε εθνικό επίπεδο. 
· Παρουσίαση ομιλίας αναφορικά με το πρόγραμμα σε διάφορες εκδηλώσεις για εκπαιδευτικούς και μαθητές, συνέδρια κ.ά. 

Σημείωση: Η παραπάνω λίστα δραστηριοτήτων είναι ενδεικτική και μπορεί να συμπεριλάβει και άλλες δραστηριότητες, οι οποίες υπαγορεύονται από το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας, σύμφωνα με τα αποτελέσματα και τις απαιτήσεις του προγράμματος.  

Δήλωση: Το μέλος της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής του προγράμματος ODYSSEY δηλώνει ότι είναι ελεύθερος/η να αποδεχθεί το παρόν Υπόμνημα Συνεργασίας και ότι κανένας όρος ή συνθήκη οποιασδήποτε επαγγελματικής συμφωνίας την/τον εμποδίζει να εκτελέσει τις υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στο παρόν έγγραφο.

Οφέλη για τα μέλη της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής του προγράμματος ODYSSEY 
Τα μέλη της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής του προγράμματος ODYSSEY (ΠΣΕ) θα:
αναγνωριστούν δημόσια για τη συμβολή τους στην ιστοσελίδα του προγράμματος ODYSSEY.
Θα αναγνωριστούν στις αναφορές και στους εκπαιδευτικούς οδηγούς Ο8 του προγράμματος ODYSSEY. σύμφωνα με τη συνεισφορά τους.
Θα λάβουν Βεβαίωση Συμμετοχής στην Παιδαγωγική Συμβουλευτική Επιτροπή του προγράμματος ODYSSEY.
Σημείωση: Ta στοιχείa του παρόντος Υπομνήματος Συνεργασίας δεν δημιουργούν σχέση εργασίας με τα μέλη της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής (ΠΣΕ) ούτε δικαιολογούν την καταβολή οποιουδήποτε χρηματικού ποσού για μετακινήσεις κ.τλ. των μελών της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής ΠΣΕ) του προγράμματος  ODYSSEY.
Πρόσθετες επισημάνσεις:
● Τα μέλη της ΠΣΕ  μπορούν να αποσυρθούν από την παρούσα συμφωνία με την αποστολή ενός e-mail στο Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε. (irese.rhetoric@gmail.com) oποιαδήποτε στιγμή, χωρίς να χρειαστεί να δικαιολογήσουν την απόφασή τους. 
●	Το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.) διατηρεί το δικαίωμα να απομακρύνει μέλη της ΠΣΕ του προγράμματος ODYSSEY,  σε περίπτωση που η συμπεριφορά τους δεν συνάδει με τους γενικούς όρους του παρόντος Υπομνήματος Συνεργασίας ή ζημιώνει την έκβαση του προγράμματος ODYSSEY, το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή δεν πληροί τις υποχρεώσεις των μελών, όπως αυτές περιγράφονται στο παρόν Υπόμνημα Συνεργασίας.  

Υπογραφές
	Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.) 
Νόμιμη εκπρόσωπος


Φωτεινή Εγγλέζου
	Το μέλος της Παιδαγωγικής Συμβουλευτικής Επιτροπής ODYSSEY 
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Όνομα   Μέλους   της   Παιδαγωγικής   Συμβουλευτικής   Επιτροπής    

E - mail  μέλους   της   παιδαγωγικής   Συμβουλευτικής   Επιτροπής     

Όνομα Σχολείου/Φορέα :      

Διεύθυνση Σχολείου/Φορέα :   

  Σχετικά με το πρόγραμμα  ODYSSEY   Το   πρόγραμμα   ODYSSEY   ( Oxford   Debates   για Νέους στη Διδασκαλία των  Φυσικών Επιστημών )  επιδιώκει   να   αναπτύξει   τις   επιχειρηματολογικές   δεξιότητες   μαθητών   ηλικίας   13 - 19  ετών   και   να   αυξήσει   το   ενδιαφέρον   τους   για   εκπαιδευτικά   θέματα   STEM ,  μέσα   από τη διοργάνωση διαγωνισμών αντιλογίας αναφορικά με  επιστημονικά θέματα. Η   ρητορική   παιδεία   υποστηρίζει   την   κριτική   σκέψη   και   την   ικανότητα   χρήσης   ποικίλων   πηγών   γνώσης ,  δίνοντας   έμφαση   στην   εγκυρότητα   της   αξιοπιστίας   τους   και   στην   πολιτική   αγωγή ,  ενώ   προωθεί την ανεκτικότητα και  τις δημοκρατικές αξίες.    Στο   πλαίσιο   του   προγράμματος ,  θα   προετοιμαστεί   εκπαιδευτικό   υλικό   για   τα   σχολεία   με   τη   μορφή   εκπαιδευτικών   οδηγών   αναφορικά   με   ποικίλα   θέματα   STEM ,  το οποίο θα διευκολύνει την προετοιμασία για τη διεξαγωγή των αγώνων  αντιλογίας στην τάξη.      Το   πρόγραμμα   ODYSSEY   χρηματοδοτείται   από   την   Ευρωπαϊκή   Επιτροπή   των   προγραμμάτων   Erasmus +  και   συντονιστής του προγράμματος είναι το  Ινστιτούτο Γεωφυσικής της Πολωνικής Ακαδημίας Επιστημών.     

